18. For att oka publiktillstrémningen till en teater sinktes biljett-

priset med 50 procent. Hur manga procent sjénk biljettintikterna
da priset sidnktes?

(1) Antalet bestkare okade med 60 procent.

(2) Det nya biljettpriset blev 40 kr.

Tillrdcklig information for losningen erhdlls

i (1) men eji (2)

i (2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

mgQwE e

19. Ar 1984 fanns i Sverige sammanlagt 33 000 ldkare och tand-

ldkare. Hur manga ldkare respektive tandlikare fanns det Ar
1970?

(1) Antalet tandldkare hade 6kat med 116,1 procent mellan ar
1970 och ar 1984. Motsvarande okning for ldkarna var 108,4
procent.

(2) Ar 1984 fanns det 5 900 fler tandldkare och 11 400 fler
ldkare jamfort med &r 1970.

Tillrdcklig information fér 16sningen erhalls

i (1) men eji (2)

i(2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastaendena

mgaQwm e

20. Mellan A och B gér en dubbelspérig jdrnvig. Klockan 14.20 avgar
ett godstag fran A till B. Klockan 14.30 avgér ett persontdg fran

B till A. Tagen gir med konstant hastighet. Vid vilken tidpunkt
mots tagen?

(1) Avstidndet mellan A och B ar 60 km.

(2) Godstagets restid pA strdckan AB #dr 50 minuter ldngre &n
persontdgets.

Tillracklig information fér lésningen erhalls

i(1) men eji (2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastidendena

mgaQwE>

PROVET AR SLUT. OM DU HAR TID OVER, GA TILLBAKA OCH
KONTROLLERA DINA SVAR,
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Anvisningar

Varje uppgift har en inledning som innehaller en fraga markerad med fet stil. I inledningen
kan ocksd finnas viss information. Direfter foljer tvd péastdenden, (1) och (2), som inne-
haller olika slags information. Din uppgift ir att avgdéra hur mycket information, utéver
den som anges i inledningen, som behovs for att besvara frigan. Prova noggrant de olika
svarsforslagen innan Du besvarar uppgiften.

Svarsforslagens innebord

A i(l)meneji(2)= Den information som ges i (1) ir tillricklig. Enbart in-
formationen i (2) ricker inte till.

B i(2Z)meneji(l)= Den information som ges i (2) ir tillricklig. Enbart in-
formationen i (1) riicker inte till.

C i (1) tillsammans med (2) = For att fa tillricklig information méste man an-
vinda bide pastiende (1) och (2). Enbart (1) eller en-
bart (2) ger ej tillracklig information.

D i (1) och (2) var for sig = Antingen (1) eller (2) kan anviindas, eftersom bada
var for sig innehaller tillrackligt mycket information.

E ej genom de bada pastiendena = inte ens genom att utnyttja bade (1) och
(2) kan man fa tillracklig information.

Ovningsexempel

En viss typ av méssing framstills av enbart koppar och zink. Hur mianga kg koppar gir at
for att framstilla ett ton missing?

(1) 20 kg massing innehdller 6 kg zink.
(2) Koppar och zink blandas i proportionen 7: 3.

Tillricklig information for 16sningen erhalls
i(l) meneji(2)

i(2Z)ymeneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i(1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastiendena

moOw >

Informationen i pastiende (1) ricker for att besvara frigan. Informa-
tionen i pastdende (2) ar ocksa tillricklig. Eftersom bidda pastidendena
var for sig innehaller tillricklig information ir svarsforslag D ritt. Om D
uppgiften hade ingitt i provet skulle Du ha skrivit si hir i svarshiiftet.

Skriv alla svar i svarshiftet.

Skriv tydligt.

Om Du inte kan losa en uppgift bor Du dnda avge ett svar genom att for-
soka bedoma vilket svarsforslag som verkar mest rimligt.

Du far inget podngavdrag om Du svarar fel.

Pé nésta sida borjar provet som innehaller 20 uppgifter.

PROVTID: 40 minuter

BORJA INTE MED PROVET FORRAN PROVLEDAREN SAGER TILL!



Macao pd Kinas ostkust har varldens hogsta befolkningstéthet.
Hur manga ménniskor skulle det bo i Sverige om befolknings-
tdtheten vore lika med den i Macao?

(1) I Macao bor det 276 000 ménniskor p4 16 km?2,

(2) Befolkningstétheten i Sverige dr 20 invanare per km?2,

Tillrdcklig information for losningen erhalls

i(l) meneji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastadendena

mgQwe

En rak stege star pa ett plant och vAgrédtt underlag lutad mot en
lodrdt mur. Hur lang &r stegen?

(1) Oversta delen av stegen nar 2 meter upp pA muren medan
stegens nedersta del stir 2 meter frAn muren.

(2) Stegens vinkel mot underlaget &r 45°.

Tillrdcklig information for l6sningen erhdlls

i(1) men eji(2)

i(2) meneji(1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bida pistdendena

mgQwE>

Hur manga kilogram potatis finns det i lagret?
(1) Om 25 procent av lagret sdldes skulle 6750 kg finnas kvar.

(2) Om forst hédlften och sedan ytterligare 900 kg sdldes skulle
40 procent av lagret finnas kvar.

Tillrdcklig information for 16sningen erhalls

i (1) men eji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

HOgQWe

15.

16.

17.

Ar 1980 fanns det 1 149 000 enpersonshushdll i Sverige. Hur stor
andel av dessa hushdll utgjordes av mdn som var 50 ar eller
dldre?

(1) Bland alla kvinnor i enpersonshushdll var 71 procent 50 ar
eller dldre.

(2) Bland alla enpersonshushall var 60 procent 50 &r eller &ldre.

Tillrdcklig information for losningen erhdlls

i (1) men eji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

mgQwe

Grunddmnet kisel utgor med sina 26 viktprocent den nést stdrsta
bestandsdelen i jordens kemiska sammansidttning. Vilket grunddmne
utgor den storsta bestandsdelen i jordens kemiska sammansétt-
ning?

(1) Syre utgor 49,13 viktprocent av jordens kemiska samman-
sattning.

(2) Om man undantar syre sd utgor alla ovriga grunddmnen
tillsammans 50,87 viktprocent av jordens kemiska samman-
sdttning.

Tillrdcklig information for losningen erhdlls

i (1) men eji (2)

i(2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

mgQw>=

De fem forsta talen i en serie av sju dr foljande: 4, 1, 15, 6, 9.
Vilken dr medianen fér de sju talen?

(1) Medelviardet av de tva Aterstdende talen dr lika med medel-
vidrdet av de fem forsta talen.

(2) Det sjdtte talet &r 0.

Tillrédcklig information for 16sningen erhdlls

i(l) men eji(2)

i(2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada péstdendena

mgoQwe



12;

13.

14.

I en klass med 30 elever dr 3 vinsterhidnta. Hur stor dr sanno-
likheten att en slumpvis utvald flicka ir viinsterhint?

(1) Det finns dubbelt sd manga vidnsterhinta pojkar som
vansterhénta flickor i klassen.

(2) Det finns 6 pojkar fler &n vad det finns flickor i klassen.

Tillrdcklig information for losningen erhdlls

i (1) men eji(2)

1(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

mgogQwe

Energiforbrukningen i Sverige uppgick &r 1979 till 416 TWh. Hur
stor var energiforbrukningen av olja ar 1979?

(1) Energiforbrukningen av olja svarade fér 122 TWh mer &n
ovriga energikdllor tillsammans.

(2) Den arliga procentuella fordndringen av den totala energi-
forbrukningen har under perioden 1973--79 varit 0,6 procent.

Tillrdcklig information foér lésningen erhalls

i (1) meneji(2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

mgogQw e

Lasse forsokte spara till en cykel som kostade 2400 kr. Det han
inte sparade sjélv fick han i julklapp. Hur mycket fick han i
julklapp till cykelképet?

(1) Tvé& ménader foére jul hade han sparat 5/8 av beloppet. Till
jul hade han sparat 5/9 av aterstoden.

(2) 1 julklapp fick han 20 procent av den summa han hade
sparat.

Tillrdcklig information for lésningen erhdlls

i (1) men eji(2)

1(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

moQwm >

Kurt gjorde en resa. Hur lang tid tog den?
(1) Nar klockan var 14.00 hade 30 procent av restiden forflutit.

(2) Resvégen var 100 km 1ang.

Tillrdcklig information for lésningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

mgQwe

Sedan &r 1967 har antalet mejerier minskat i Sverige. Med hur

manga procent minskade antalet mejerier mellan dren 1967 och
1970?

(1) For ar 1967 var indextalet 143 om Ar 1970 betraktas som
basar (indextal = 100).

(2) For &r 1973 var indextalet 76,5 om &r 1970 betraktas som
basdr (indextal = 100).

Tillracklig information for l6sningen erhalls

i (1) men eji (2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

mHoQw®

P4 en lantglrd finns det grisar och hénor. Varje gris har fyra
fotter och varje hona har tva fotter. Hur manga grisar finns det
pa lantgarden?

(1) Grisarna och hénorna har tillsammans 72 fotter.

(2) Det finns tillsammans 28 grisar och hénor pa garden.

Tillrdcklig information for lésningen erhalls

i(l) meneji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

moQw>



Hur stort var partistédet uttryckt i kronor per mandat i
socialdemokratiskt styrda kommuner ar 1983?

(1) I socialdemokratiskt styrda kommuner var partistodet
dubbelt s& stort per mandat som i borgerligt styrda
kommuner.

(2) 1 borgerligt styrda kommuner var partistodet 5 000 kr per
mandat vilket var hélften av vad det var i socialdemokra-
tiskt styrda kommuner.

Tillrécklig information for l6sningen erhalls

i (1) men eji(2)

i(2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pastdendena

mgaQw >

=1

x mekter

Strandlinge

i

Hur manga meter #r det minsta avstdndet (x) mellan baten och
strandlinjen?

=
(1) x mater

Strandlinge

=I5

50 m x meter

Strandlinge

Tillrdcklig information for losningen erhalls

i(1) meneji(2)

i(2) meneji(l)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bdda pastadendena

moQwE

10.

11,

Forhallandet mellan tva positiva tal dr 5:3. Vilka dr talen?
(1) Summan av talen dr 168.

(2) Differensen mellan talen dr 42.

Tillrdcklig information for losningen erhélls

i (1) men eji (2)

i (2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

mgQwre

Ar 1979 hade teaterverksamheten, allsvenskan i fotboll och
elitserien i ishockey tillsammans 5 486 533 bestkare. Hur manga
besokare hade dessa fritidsevenemang var for sig detta ar?

(1) Teatern hade 1 279 109 fler besikare &n allsvenskan och
elitserien tillsammans.

(2) Allsvenskan och elitserien hade tillsammans 2 103 712
besotkare.

Tillricklig information for losningen erhdlls

i (1) men eji (2)

i (2) meneji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

ej genom de bada pastdendena

mgQ®E =

Under en viss period intraffade 16 341 trafikolyckor i Sverige.
Hur manga av dessa olyckor var mérkerolyckor?

(1) 33 '/, procent av alla trafikolyckorna var morkerolyckor.

(2) Det intridffade dubbelt s& manga olyckor ndr det inte var
morkt som ndr det var morkt.

Tillrdcklig information fér losningen erhalls

i (1) meneji(2)

i(2) men eji (1)

i (1) tillsammans med (2)

i (1) och (2) var for sig

e] genom de bada pastdendena

mgogQwE >



